

美好家园你我共建 优美环境大家共享

网格治理助力环境整治 文明共建更新楼院面貌

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李书玲)中原区林山寨街道人社局社区通过微网联动,用楼院卫生整体提升呈现网格治理成果。该社区党委通过20个微网格长联动,通过对生活卫生和环境卫生的发现、处置,实现楼院环境更加清洁,小区文明更进一步。

来,人社局社区党员对20名微网格长进行了培训,辖区4个无主管楼院微网格长积极参与社区全城清洁活动,树立自治思维,把楼院事当成自己事,主动推动服务转化。

日前,人社局社区党委带领8家网格共治单位,46名志愿者对工人路183、184号院内的卫生进行了净化整治。微

网格长牛文广、靳继东配合社区志愿者,对过道杂草做了清除并喷洒了除草剂,楼院杂物进行了集中清理,楼院居住环境有了很大的改观。

陇海西路375号院微网格长梁新永,看到工人路183、184号院的变化后,对自己网格内的楼院开展清洁行动。该社区各楼院就卫生整治开展

相互竞赛,网格内的单位、商户和党员、群众在网格长和微网格长的带动下纷纷参与其中。大家齐心协力,辖区楼院内杂物、杂草、堆放物一扫而光,楼栋里的乱贴乱画“牛皮癣”和卫生死角得以清除。楼院的整体面貌有了新变化,道路更加清洁,楼栋更加干净。

给城市管理插上“云翅膀”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 崔茹月)日前,中原区绿东村街道城运中心工作人员通过“数治中原”创卫事件流转和无主管楼院、辖区重点部位视频轮巡的方式,给城市管理插上“云翅膀”,助力郑州全国卫生城市创建工作。

科技赋能,城市管理智能化。绿东村街道城运中心动员社区在各楼院张贴公示牌,群众可通过扫码一键上报发现的创卫问题。为AI摄像头赋予算法,可自动识别占道经营、垃圾堆放、违规晾晒等56种城市管理中常见问题。群众举报和AI自动识别问题可自动流转至“数治中原”系统平台,街道工作人员经审核后推送给相应的网格员,网格员接收到信息后将第一时间到达现场进行处置,并将处置后照片上报平台,街道城运中心审核后结案。同时,绿东村街道城运中心整合了辖区学校、医院、地铁口、工地、无主管楼院等摄像头1438路,创卫期间,专人对摄像头进行轮巡,发现问题会后第一时间截图发送给相应网格员进行处置。

智能化的网格管理方式,改变了以往单纯依靠人工巡查的方式,极大地缩短了巡查时间,更高效地处置城市管理中出现的各类问题。绿东村街道负责人表示,将持续运用智慧平台,加强对辖区乱点难点治理,巩固创卫成果,使人居环境“美起来”,百姓民心“暖起来”,绿东面貌“新起来”。

开展环境卫生清理排查 营造干净整洁社区环境



本报讯(记者 覃岩峰 文图)为加强社区环境卫生治理工作,给辖区居民创造舒适、整洁的生活环境,日前,郑东新区龙子湖街道文苑路社区深入开展环境卫生排查整治专项工作。

社区二级网格长刘彦焯带领各三级网格长对辖区内的高校家属院道路、小区绿化带、小区门店内外的环境卫生进行巡查,巡查中发现存在废弃物堆积、垃圾桶未密闭、共享单车乱停等问题,网格长立刻进行现场整改(如图),并积极与高校后勤及小区物业联系配合,确保做到不漏卫生死角,整治一处,清洁一处,亮丽一处。

环境卫生排查整治行动增强了居民的文明意识,营造了更加干净整洁的社区环境,得到了居民的一致好评。

连日来,管城区金岱街道开展卫生环境大整治,出动环卫保洁人员600余人次,清理垃圾60余车次,卫生死角约200处。本报记者 王思俊 摄



国家标准化过敏性 疾病诊疗中心落户中牟

本报讯(记者 卢文军 通讯员 董晨辉)记者昨日获悉,中国投资促进会、农工党河南省委会医疗帮扶公益项目启动仪式日前在洛阳举行。中牟县参加启动仪式并成功签约,这标志着国家级重点学科——北京协和医院国家标准化过敏性疾病诊疗中心建设项目正式落户中牟县中医院。这也是继郑州市中心医院、汝阳县人民医院之后,在河南省内正式组建的第三家诊疗中心,在郑州市尚属首家。

国家标准化过敏性疾病诊疗中心是在农工党中央联络委的指导下,由中国初级卫生保健基金会和北京协和医院等单位共同实施的医疗卫生精准帮扶项目。项目通过优质医疗资源下沉,引领带动基层医疗机构的过敏性疾病诊疗标准化建设,提升基层医生对过敏性疾病的诊疗水平。项目优势在于提供了一套完整规范的建设标准,对患者实现预防、诊断、治疗、随访、管理、教育等全方位服务。依托北京协和医院强大的专家团队和软硬件设施,将实现各个诊疗中心与北京协和医院同质化的诊疗水平。

此次成功签约,标志着国家级重点专科落地中牟县,必将为中牟县乃至全郑州市百姓提供就医便利,极大地提高中牟县过敏性疾病的诊疗水平、科研能力和人才培养质量。项目建成后,将大大缓解中牟及周边地区过敏性疾病患者“看病难”的问题。

高新区房屋建筑工程 实行“分批次”联合验收

本报讯(记者 刘地 通讯员 胡道生)以往所有的楼栋必须同步达到竣工验收条件,才能办理验收。在推出“分批次”联合验收后,房子可以分批验收、分批交付,加快交房时间的同时,缓解了企业工期和资金压力。记者昨日从高新区国土规划建设局了解到,高新区不断对房屋建筑工程竣工验收模式进行积极探索,在原本“联合验收”的基础上,升级为“分批次”联合验收。

联合验收,是指房屋建筑和市政基础设施工程完工后,由工程建设单位申请相关职能部门

实施“统一申报、一口受理,并行推进、联合审验,信息共享、集中反馈,限时办结、统一出件”的验收模式。

“我们在进行了两年房屋建筑工程联合验收的过程中发现,办理一张规划许可证涉及多个单位工程,建设单位按照合同要求或为了尽快让业主达到入住条件,往往有‘成熟一批验收一批’的诉求。”据有关部门介绍。

经过联合验收各参验部门的研判,高新区对于符合“功能独立、确保安全”条件的,同意采取“分批次”联合验收的方式进行验收,并取得了显著成效。

作为2023年郑州高新区第一个“交房即发证”的“保交楼”项目,康桥九溪天悦一期项目就是“分批次”联合验收取得的工作成果。“因为项目体量大,楼栋多,开工时间不一致,不同楼栋工程进度不同,无法达到同时竣工状态。高新区推出的分批次联合验收,可以满足不同批次质量及进度要求,实现房子分批验收分批交付,大大缓解了企业工期和资金压力。”企业项目负责人表示。目前该项目累计交付率已达到90.65%,通过人性化的交付举措,也提升了群众收房效率和满意度。

稳经济 促发展 强信心

新密打好“组合拳” 助推就业“加速度”

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 李晓娟)“新密市人社局不仅全力以赴帮助企业招聘人才,解决我们的用工需求,还为我们提供企业一次性吸纳就业补贴、社保补贴、创业担保贷款扶持等惠企政策,帮助我们缓解了企业融资难、招工难等问题,为企业发展提供了人力人才保障。”新密市银基国际旅游度假区负责人说。

今年以来,为解决企业用工短缺问题,新密市人社局充分落实“万人助万企”工作精神,积极为企业牵线搭桥“招才引智”,为企业发展注入“人才”活力。摸清底子,绘制人才需求图谱。建立领导班子“点对点”包联责任制度,采取线下走访+线上调查的方式,面向全市开展人才需求情况摸底调查,及时掌握缺工人数、空岗结构、招聘条件等情况,建立岗位需求台账,并将用工信息通过“新密市人才市场”公众号等途径对外发布,及时进行人岗匹配,向企业点对点输送需求人才。

将就业服务关口前移,全面启动“人才夜市”暑期特色活动,抢抓暑期高校毕业生等青年就业群体就业关键期,在新密地标中强光年城市广场创新开设“招聘夜市”。截至目前,共举办两期夜市招聘会,累计参加55家企业,提供就业岗位1400余个,接待求职人员8000余人,达成就业意向330人。

多元合作,打造人才集聚高地。坚持“柔性引才、项目引才”,设立人才发展专项资金,支持企业、高校和科研院所引进高层次急需紧缺人才。持续开展“人人持证、技能河南”技能提升工程,采取“菜单式、订单式、点菜式”等灵活多样的培训方式,完善“全劳动周期、全工种门类”培训体系,实现了培训、取证、就业、增收一体推进。今年以来,共开展各类培训16914人次,新增技能人才9591人,新增高技能人才5277人。组织“线上+线下”人力资源专场招聘活动18场,开展直播带岗活动5次,直播间累计观看20万余人次。推荐就业岗位31505个,达成就业意向6750人,新增城镇就业7079人,新增农村劳动力转移就业5013人,实现来密留密就业创业5970人。

贴心服务,助力企业创新发展。为缩短企业申报事项办理周期,创新工作方法,梳理办事流程,厘清事项间逻辑关系,强化部门内部业务科室间协同质效,打好政务服务“组合拳”。为企业量身定制“政策帮扶包”,将一次性吸纳就业补贴、社保补贴、创业担保政策等各项惠企政策送到企业负责人手中。为偏远乡镇企业开通“网上预约+远程协审”绿色通道,灵活受理申报材料,解决了企业和职工办事“来回跑、多头跑”问题。

帮办代办解难题 助企惠企促发展

本报讯(记者 刘伟平)“多亏了‘一统十联’工作领导小组,没有你们,我们的土地手续不可能办得这么快!”近日,郑州航空港环保能源有限公司负责人手捧锦旗,难掩激动心情。

生活垃圾处理是绿色低碳循环发展的重要一环,一个多月前,企业垃圾焚烧发电项目土地手续办理遇到了“拦路虎”,久未解决。正当企业一筹莫展之时,政府送来了“及时雨”——航空港区纪工委主动护航,联动多家单位,找准解决切口,制定解决方案,得到企业群众点赞。

郑州航空港垃圾焚烧发电项目位于洧川镇,占地总面积95亩,全区80%的垃圾在这里“变废为宝”。洧川镇整建制交由航空港实验区代管后,牵涉到跨区域办理,公司的垃圾焚烧发电项目有15亩土地的手续问题一直未解决。得知企业的困难后,“一统十联”工作机制办公室立即召集相关职能部门举行协调会,为企业发展谋出路、求突破,快速清除了土地办证过程中的难点堵点。

每天30辆垃圾清运车开进这里,又伴着袅袅青烟,将一车车城市垃圾变为电力资源和建筑材料,将垃圾资源化、无害化进行处置,助力改善环境质量,为生态发展“充电蓄能”。

搭建供需“鹊桥” 精准服务企业

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 郭佳佳 王洋)为促进高校毕业生就业,帮助企业解决用工问题,近日,惠济区人社局与迎宾路街道办事处以“万人助万企”活动为契机,举办“遇见毕业季·郑好远航时”应届高校毕业生专场招聘会,为各类求职毕业生提供就业服务,为用工企业注入新鲜血液。

招聘会现场云集百余家企业,发布招聘信息的企业85家,涵盖技术类、职能类、基础类等多个岗位,精准广泛对接企业招聘需求和求职者就业需求。提供岗位8900余个,参与求职人数1800余人,迎宾路街道联合企业精心筹备,为初步达成就业意向的400余名毕业生配齐“上岗礼包”,为供需双方提供就业服务平台。

接下来,迎宾路街道将不断增强服务企业的精准性、专业性、长久性,搭好企业与求职者之间的“鹊桥”,以实际行动推动企业发展,提振企业发展信心,为企业办实事、解难题。

贯彻新发展理念 深化生态文明建设

登封生态美铺展富民强市新画卷



近日,管城区十八里河街道小王庄社区开展“缤纷童‘画’”美术课堂,40多名青少年参加为期一月美术课堂,充实孩子们的假期生活。 本报记者 王思俊 摄

本报(记者 李晓光 通讯员 赵晓楠)立秋时节,嵩山峻极峰上旭日普照,绿涛叠波,悬崖峰下的卢崖瀑布悬空直泻,洒脱如练。巍巍嵩山蓝天、碧水、林海相映成趣,一幅绿水青山的壮美画卷徐徐展开。置身于这个巨大的天然氧吧,常来夜爬嵩山的游客王宁难掩内心兴奋:“简直是人间仙境,真想在这儿定居。”

去年以来,登封市全面贯彻新发展理念,持续深化生态文明建设,共投资1.63亿元完成绿化“彩化”面积1.14万亩,累计创成国家级森林乡村11个、省级森林乡村14个、郑州市级森林乡村36个、森林特色小镇7个,全市生态环境质量持续改善,群众幸福感持续提升。

雨后初晴,从峻极峰拾级而下,满目浓阴翠绿,耳畔阵阵鸟鸣,沿途风景美不胜收。

33岁的杨卫华是土生土长的登封导游,频繁带着外地游客游览少林、嵩阳、中岳等景区,见证着登封越来越美的变化。“这几年,登封修复废弃矿坑生态,推动绿色低碳发展、扶持特色农业,我都看在眼里。每当听到游客对美丽登封赞不绝口,我由衷地为生活在这座城市感觉幸福。”杨卫华说。

盎然绿意一路盈满整个登封市区,加之各种精心设置的城市小品,把登封城市面貌装扮得格外靓丽。近年来,登封坚定不移实施生态优先战略,坚决落实最严格的生态环境保护责任,持续推行林长制、河长制、湖长制,实现水有人治、林有人护。今年以来,共完成新造林525亩、森林抚育8000亩,治理河道26.8公里,完成废弃矿坑生态修复42个,治理面积3934亩,创成绿色矿山11家,空气质量稳居郑州市(市)

首位。依托环嵩山旅游公路增绿提质工程,登封将天地之中历史建筑群、嵩山自然风光、美丽乡村串珠成线,全长33公里的慢行交通系统、旅游驿站、最佳观景平台点缀在绿海中,极大提升了旅游交通可达性和舒适度。

依托自然生态优势,登封持续提升国际旅游胜地建设的整体水平,“生态+”效应不断显现。白墙黛瓦的农家小院、纵横交错的林间小径……走进少林街道雷家沟村,处处是景,宛若身处山水画卷之中。靠山吃山的雷家沟探索出了“新吃法”,一改早前开山采石的发展路径,通过不断挖掘本村的历史文化和自然风貌特色,成为远近闻名的“艺术部落”。

生态建设与生态农业、生态旅游融合发展,扮美了乡村,带富了村民。围绕“吃

住游购娱”,雷家沟已建起34家精品民宿,周末和节假日游客接待量平均每天2000多人,村民的年收入均收入达到2.8万余元,成为生态文明建设成果的分享人。

以高效推进“两山转化”实现生态富民,登封市先后获评全国森林康养基地试点建设单位2个、省级森林康养基地2个、省级森林康养示范村4个。全市经济林基地总面积达到13.2万亩,年产量5.4万吨、产值4.9亿元。

“在生态文明的建设道路上,登封已经步入科学化、法治化、规范化、长效化轨道。我们将结合大嵩山生态保护和国家森林公园城市创建工作,高标准规划实施全域生态建设行动,通过‘筑景、聚人、成势’,涵养生态、美化生活、推动转型,努力把登封建设成为郑州国家中心城市的后花园。”登封市有关负责人说。